
1

ATA DA DÉCIMA OITAVA (18a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHÍA.

Aos cinco dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e cinco (05/06/2025), às oito 
horas e dez minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO 
LONGA, Secretariado pelo edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e 
JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei 
Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, déü-se início a décima 
oitava Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando 
presentes os demais vereadores: José dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo 
Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e 
Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Ana Sotiza Santos Cajado. 
Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas 
presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, solicitou que todos 
ficassem de pé para realizar a oração de praxe (Pai-Nosso). O vereador Juca Cajado 
pediu que todos aplaudissem o Atleta Joel e seu professor Joniel presentes na sessão 
pela conquista do vice campeonato mundial de muay thai. Prossegúindo, o Presidente 
agradeceu ao colega Juca Cajado pelo apoio que vem dando ao atleta Joel, o qual levou 
o nome de Macaúbas, da Bahia e do Brasil para o mundo, ao tempo em que parabenizou 
o atleta Joel e seu professor Joniel pela luta, deixando a gratidão èm nome de toda a 
Câmara. Em seguida, destacou o trabalho de transparência que vem sendo feito nesta 
Casa, dizendo que não irá se curvar diante de nenhum intimidamepto, tendo em vista 
que vem fazendo um trabalho de transparência, valorizando o trabalho dos vereadores 
através de comprovação de pagamentos de diárias em dias, sabendo que o vereador 
está no seu papel correto de fiscalizar tanto o legislativo quanto o executivo, dizendo 
que existe o portal de transparência para que todos possam fazer seus trabalhos. Na 
sequência, justificou a ausência da vereadora Ana Cajado, a qual apresentou atestado 
médico. Em seguida, consultou sobre a aprovação da ata da sessãcj) anterior, a qual foi 
aprovada por todos os vereadores presentes sem retificação e 1 após, autorizou a 
Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 94/2025 DE 
22 DE MAIO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Maria Santos Souto, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja 
providenciada com a máxima brevidade, a instalação de sinalização de trânsito vertical 
ao longo da Avenida Professor Ático Mota, incluindo placas específicas de 
regulamentação para veículos pesados de grande porte, com indicação clara das vias 
permitidas ou proibidas para circulação desses veículos; INDICAÇÃO N° 95/2025 DE 
22 DE MAIO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Maria Santos Souto, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio MigueílRebonato, que seja 
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Leão e manutenção corretiva e preventiva dos semáforos localizados no perímetro 
urbano do município, garantindo o pleno funcionamento dos equipamentos; 
INDICAÇÃO N° 96/2025 DE 30 DE MAIO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadofes, de autoria da 
vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja disponibilizado um médico pediatra para 
atender na UPA e aumentar os dias de atendimento do médico pediatra no Posto Central 
do município; INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 97/2025 DE 30 DE MAIO DE 2025, 
“Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei Federal 11.304/06 -  
LEI MARIA DA PENHA, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede 
nomeação, e dá outras providências", oriunda da vereadora, Ana Souza santos Cajado; 
OFÍCIO N° 357/2025 GAB PREFEITO DATADO DE 26 DE MAIO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, encaminhando o Projeto de Lei n° 235/2025 que “Dispõe sobre a ratificação 
de alteração do Contrato do Consórcio Público Interfederativo de Saúde de Saúde da 
região de Brumado-BA, solicitando a apreciação do presente Projeto de Lei, em 
conformidade com o que dispõe a Legislação Municipal vigente, em caráter de urgência 
urgentíssima. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 235/2025 que “Dispõe sobre a 
ratificação de alteração do Contrato do Consórcio Público Interfederativo de Saúde de 
Saúde da região de Brumado-BA”; OFÍCIO N° 387/2025 GAB PREFEITO DATADO DE 
04 DE JUNHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do Chefe do Gabinete do Prefeito, Uirlei 
de Oliveira Borges, informando que as indicações de n° 85 a 92/2025, foram 
encaminhadas as secretarias municipais correspondentes às indicações para análise, 
planejamento e oportuna execução. Prosseguindo, o Presidente esclareceu que o 
Projeto de Lei do Executivo n° 235/2025, apresentado na corrente sessão, veio 
solicitando a apreciação em caráter de urgência, sendo assim, de acordo o regimento 
interno consultou o plenário se todos seriam de acordo, onde todos ds vereadores foram 
favoráveis. Com isso, o Presidente esclareceu que na próxima quinta feira seria a 
sessão de encerramento do primeiro período de 2025, a qual, teriam a segunda votação 
da LDO -  Lei de Diretrizes Orçamentárias, sendo assim, iria convocar uma sessão 
extraordinária para votar o Projeto de Lei n° 235, o qual é referente a Policlínica de 
Brumado, dizendo que iria encaminhar ofícios aos vereadores fazéndo a convocação. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para a Primeira Secretário Márcia da Silva Bendá para coordenar os 
trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
Willian Silva Souza que deu início à sua fala deixando seus cumprimentos a todos os 

resentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, 
parabenizou o atleta Joel junto ao seu professor Joniel pela participação no campeonato 
mundial na Tailândia e por todo o aprendizado dessa competição, o qual poderá 
incentivar os jovens na prática de esporte. Em seguida, comentou que no momento em 
que o Diretor do SAAE esteve presente nesta Casa, cobrou sobre õ abastecimento de 
água da Comunidade de Três Outeiros, porém, a água foi na corâunidade, mais não 
chegou em todas as residências, sendo assim, pediu para que Diretor da Autarquia 
mande um técnico ao local para analisar se existe entupimentos, esperando ser 
atendido. Na sequência, comunicou a toda população macaubenée que na corrente 
semana esteve em Salvador junto aos Deputados Manoel Rocha e Marcinho, onde 
conversaram sobre investimentos para a saúde de nosso município, onde foi informado
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sobre uma Emenda parlamentar que foi destinada para Macaúbas no valor de trezentos 
e quarenta e quatro mil reais para a compra de uma ambulância para auxiliar nos 
atendimentos do nosso município, sendo de grande importância. Usando a palavra, o 
vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) iniciou a sua fala deixando 
suas saudações a todos os presentes, ouvintes da FM e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais, ao tempo em que parabenizou o treinador Joniel 
pela sua luta diante do esporte de Macaúbas e ao atleta, Joel, dejxando seu orgulho 
pelo mesmo ser da região serrana, deixando seu incentivo aos mesmos para que dê 
continuidade na carreira e na oportunidade, perguntou se o município está dando 
suporte aos atletas, tendo em vista que o recurso é aprovado nesta Casa para que as 
pastas trabalhem, dizendo que pouco se fazem pelo esporte de Macaúbas, o qual se 
encontra em decadência em todas gestões. Em seguida, cobrou do Secretário de 
Infraestrutura a reposição de lâmpadas na comunidade de São joséj principalmente em 
relação a iluminação do campo de futebol, onde colocaram os postes, mas não deu 
continuidade, lembrando que conversou com o secretário citado e o mesmo prometeu 
que assim que as luminárias chegarem, dará continuidade, ao tempo em que citou 
também sobre a reposição de lâmpadas na Comunidade de Pajeú, Curralinho, Canatiba, 
Maria da Silva entre outras, as quais terão as festas juninas e precisa dessa iluminação. 
Em seguida, a palavra foi passada ao vereador José dos Anjos Santos (lé) que após 
deixar suas saudações aos presentes, teceu comentários referente as cobranças feitas 
pelos vereadores nesta Casa através de ofícios, indicações e requerimentos, fazendo o 
verdadeiro papel que é cobrar e fiscalizar e não executar, diferénte do que muitos 
pensam e insinuam. Em seguida, parabenizou Joniel pelo seu trabalho, dizendo estar 
orgulhoso em ver um macaubense levar o nome de Macaúbas para o mundo, 
parabenizando Joel pela sua conquista, dizendo que irão cobrar da secretaria de esporte 
para que invista nos atletas do nosso município, incentivando os outros a fazer a mesma 
prática. Em uso da palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) 
deu início à sua fala saudando todos os presentes, ouvintes da FM e aos que 
acompanham pelas redes sociais. Em seguida, teceu comentários referente aos 
requerimentos de sua autoria que seriam colocados em votação rja corrente sessão, 
solicitando títulos de cidadãos macaubenses aos Senhores: Maròos esposo de Dr3 
Magda, Adagoberto, esposo de Dainha do Boticário, a Marleide esposa de Dorinho, 
João Cavalcante conhecido como João sem freio, Luciano, professor e diretor do 
Colégio de Lagoa Clara e Edenilton conhecido como Dênis policial, pedindo aos colegas 
a aprovação nos citados requerimentos. Em seguida, comentou que fez uma visita na 
Comunidade de Veredinha no decorrer da semana e pôde perbeber a limpeza e 
iluminação do povoado, parabenizando ao secretário responsável pelo feito, lembrando, 
que os moradores também estão solicitando a limpeza dos matos próximos a lagoa, 
onde solicitou do secretário que prontamente informou que na próxima segunda feira 
mandará a equipe para fazer a limpeza da lagoa e do cemitério. Comentou também 
sobre a indicação de sua autoria solicitando a iluminação do campo de Veredinha, o 
qual informou que assim que chegar as luminárias irá providenciar, destacando também 
a cobrança dos moradores em relação as redes para por atrás dos gols. Para finalizar, 
comentou sobre as placas que foram colocadas no povoado citado Sinalizando que iria 
construir os quebra-molas, porém, até o momento não foi feito, sendo assim, pediu 
agilidade. Dando continuidade ao expediente, a palavra foi passada ao vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa que após saudar todos os prpsentes e aos que 
estavam acompanhando através das redes sociais, informou que ná semana passada 
conversou com o Diretor do SAAE e foi informando que há doze dias Macaúbas está 
recebendo a água do zabumbão, um alívio muito grande em termos esse suporte a mais 
para nossa região, destacando que foi por isso que a água chegoú em Três Outeiros
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devido ter aumentado bastante o volume de água. Dando ênfase ad que foi falado pelo 
vereador Willian referente a água de Três Outeiros, informou que h$ quinze dias esteve 
no local, sabendo que o problema na rede de água do local iniciou desde que foi feito o 
asfalto, onde a máquina quebrou, acreditando que não engrenou 'a água nessa rede 
nova e água não está chegando na parte de cima, precisando que 0;SAAE mande a sua 
equipe ao local para descobrir o problema e amenizar o sofrimento daquele povo. Após, 
informou que o Deputado Artur Maia disponibilizou através da CODEVASF uma emenda 
parlamentar para Macaúbas, a qual foi direcionada para a Secretaria de Infraestrutura 
que adquiriu seis tanques de resfriamento de leite para beneficiar os pecuaristas, 
dizendo que juntamente com o Secretário de Agricultura irão pesquisar os locais para 
serem instalados esses tanques. Em seguida, parabenizou Joel e Joniel, esperando que 
sirva de exemplo aos jovens que muitas vezes não tem ainda em mente qual caminho 
seguir, sendo de grande importância Macaúbas ter esse profissional competente que 
está levando o nome de Macaúbas para outros países. Fazendrf uso da palavra, o 
vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito) deu início deixando seus cumprimentos 
aos presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais e pela FM, 
parabenizando o Presidente pela sua colocação no início da sessão; Após, parabenizou 
o atleta Joel e ao seu professor Joniel por está levando o nome de Macaúbas para o 
Brasil e o mundo, ao tempo em que desejou boa sorte em sua brilhante carreira. Em 
seguida, fez um apelo ao Executivo juntamente com a pasta responsável pelos veículos 
em relação a situação complicada que o município vem passando com a falta de 
automóveis para levar pacientes para fora do município, tendo em tyista que o carro do 
TFD -  Tratamento Fora do Domicílio é específico aos pacientes que fazem tratamento 
de CA, frisando que os carros existentes estão uma sucata que não conseguem fazer 
viagens nem para Paramirim, um descaso que estão tendo com o povo de Macaúbas, 
pedindo que adquira novos veículos para suprir as necessidades da população. A 
palavra foi passada para a vereadora Márcia da Silva Benda que após saudar a todos 
mais uma vez, deu sequencia ao que foi proposto pelo vereador Willian em relação a 
água da região do baixio, dizendo existem algumas situações para resolver, porém, a 
resolução é muito morosa, destacando que existe soluções para o problema da falta de 
água em Lagoa do Capim, Várzea Limpa até o Russo que é o poço artesiano, onde 
estão aguardando uma extensão de rede. Em relação a água do zabumbão, também 
acredita que dará um suporte para a região, porém, existe uma dificuldade para a água 
chegar em alguns locais devido existir muitos anos que não há abastecimento de água, 
ao tempo em que esclareceu que foi dado início ao desenvolvimento do projeto da 
adutora de Santa Apolônia, um projeto bastante cobrado pelo vereâdor Roberto de Zé 
de Enedina, dizendo que já deram início a instalação, mas infelizménte tudo é feito com 
muita morosidade, com isso, destacou que o Poder Executivo teria que lançar uma 
prioridade quando se trata de abastecimento de água, tendo em vista que o valor poderá 
ser custeado com recursos próprios, lembrando que estamos há steis meses do atual 
mandato e pouquíssimas indicações foram atendidas, sabendo que as cobranças são 
pelo básico, saúde, água e estradas. Em uso da palavra o vereador José Maria Santos 
Souto (Juca Cajado) deu início deixando suas saudações a todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando através dos meios de comunicação. Em seguida, 
parabenizou a presença do atleta, Joel e de professor, Joniel, informando que entrou 
com um requerimento solicitando moção de aplausos aos mesmòs, dizendo ser de 
grande importância existir esse reconhecimento ao atleta que batalha no seu dia-a-dia, 
o qual está lesionado, sendo esse um dos motivos pelos quais não recebeu o título de 
campeão o que não tira o seu mérito de campeão por ter levado o nome de Macaúbas 
para a Tailândia, destacando que o atleta Joel vem de família simples o que é difícil para 
conseguir alavancar, mas ao lado de um grande atleta sempre tem urn grande professor.



nesta Casa propondo ao Executivo o pagamento do bolsa atleta, esperando que o 
secretário desenvolva o projeto para que Macaúbas possa crescer na prática esportiva. 
Em seguida, agradeceu ao Presidente pelos requerimentos solicitando títulos de 
cidadãos macaubenses aos seus avós, os quais vieram da Paraíba há quarenta e um 
anos, fugindo da seca que assolava a região e aqui fincaram suas râízes, inclusive seu 
pai e tios eram operadores de máquinas e muito fizeram pelo nosso município, dizendo 
se sentir lisonjeado pelas indicações. Antes de finalizar, teceu comentários referente a 
indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, referente a implantação de 
semáforos, tendo em vista que estamos iniciando os festejos juninos e o risco de 
acidentes é muito grande, precisando que o secretário tome providencias fazendo a 
troca dos semáforos por outros modernos e colocando de volta os Semáforos do Posto 
Leão e da Rua Direita para coibir e inibir alguns acidentes, ao tempo em que relembrou 
uma reclamação feita na sessão anterior referente a situação que se encontram as ruas 
da cidade, dizendo que fez um relatório fotográfico e encaminhou ao Prefeito, com isso 
foi dado início a limpeza em alguns bairros, porém, é preciso que faça a reparação 
também da iluminação pública, uma vez que no próximo mês estará vindo um projeto 
para esta Casa referente a taxa de iluminação pública, sendo assífn, o município terá 
que fazer um mutirão para fazer a reposição e instalação de lâmpadas antes de 
apresentar o projeto. Com a palavra, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, 
após cumprimentar os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes 
sociais, parabenizou Joel e Joniel pela conquista inédita para o nosso município, os 
quais levou o nome de Macaúbas para o mundo através de rçuita luta e afinco. 
Continuando, lembrou que desde o primeiro momento que Joel e- Joniel viram nesta 
Casa, em sua fala, sugeriu o desmembramento da secretaria de esporte da Secretaria 
de Cultura para que possa ter um recurso específico para o esporte, tendo em vista que 
Macaúbas tem um potencial muito grande no futebol e em outros èsportes que estão 
surgindo como as artes marciais, então não cabe a esta Casa fazer esse 
desmembramento, é necessário que o Executivo mande a proposta para a Câmara 
aprovar, com isso pediu o esforço dos colegas para que façam a solicitação para 
fomentar ainda mais o esporte de nosso município. Em seguida, teceu comentários 
referente aos três requerimentos de sua autoria que seria colocados em votação na 
corrente sessão, solicitando os títulos de cidadãos macaubenses ao Senhor Roberto 
Vilas-Boas conhecido como Roberto do Banco do Brasil que desde o ano de 1998 reside 
em Macaúbas, onde construiu a sua família nesta cidade, o qual jáj prestou serviços a 
todos os macaubenses e também ao senhor Iranildo e sua esposa Irene (Iran e Irene) 
da Floricultura, os quais desde o ano de 2007 trouxe a Floricultura para Macaúbas, 
comércio que até então não existia em nossa cidade, sendo assim; pediu o apoio dos 
colegas nas proposições citadas, pedindo que quando forem apresentar esses 
documentos que sejam para pessoas que realmente residam em no$so município e que 
vem prestando serviços relevantes. Usando a palavra, o vereadól Roberto Oliveira 
Sousa (Roberto de Zé de Enedina) deu início cumprimentando todos os presentes e 
aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Em seguida, lembrou 
que em sessões anteriores, o vereador Neto Nogueira o perguntou em relação a 
contribuição do município quanto ao campeonato regional que acontece no Distrito de 
Cristais, uma tradição que vem acontecendo há 31 anos e o eventq cultural que é feito 
após os jogos há 14 anos, o qual é de grande importância para toda a região, dizendo 
que durante todo esse tempo a Prefeitura sempre contribuiu, porém, esse ano, logo no 
início, a comissão organizadora procurou a Gestão, mas não obteve retorno, sendo 
assim, foram em busca de patrocínios, inclusive foi procurado e após isso, procurou o 
prefeito para ver o que poderia ser feito dentro das possibilidades para realizar os
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eventos e na oportunidade, o prefeito pediu para reunir a comissão do campeonato e 
marcarem uma reunião e assim foi feito, onde foi resolvido éj o município está 
contribuindo tanto com o campeonato quanto com os festejos, inclusive já reuniram para 
definir a questão dos festejos de São Pedro, onde ficou praticamente acertado os dois 
dias, sendo 11 e 12 de julho, lembrando que não respondeu a pergunta do colega antes 
porque não houve oportunidade. Para finalizar o expediente, a palàvra foi passada ao 
vereador Nivaldo de Souza Cruz, que após saudar todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação, cobrou doi líder do executivo 
informações referente a festa de Maria da Silva, tendo em vista que falta apenas nove 
dias e até o momento a comunidade não tem conhecimento sobre as atrações que irão 
tocar na festa, a qual já era pra estar sendo divulgada. Cobrou também em relação as 
estradas da região de Maria da Silva, dizendo que as máquinas já  deslocaram para a 
região, porém, obteve informações que estão fazendo apenas um paliativo, pedindo que 
faça um serviço de qualidade, assim como cobrou a iluminação públifca da região citada, 
tendo em vista que há meses fez uma indicação e até o momento nãb obteve respostas. 
Devido o equívoco da Mesa em iniciar a ordem do dia antes do uso do grande 
expediente, o vereador José dos Anjos (lé), pediu para dá continuidade as votações, 
antecipando a ordem do dia, tendo em vista que irá necessitar se ausentar da sessão 
para viajar, sendo assim, o presidente consultou os vereadores e todos foram de acordo 
antecipar a ordem do dia. Dando início a ordem do dia, o Presidente colocou em 
primeira discussão e votação: EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MACAÚBAS N° 31/2025, “Altera a Lei Orgânica do Município de Macaúbas de 29 de 
novembro de 2011 e dá outras providências”, a qual foi aprovada por unanimidade dos 
presentes em primeira votação. Em seguida, foi colocado em discussão o Projeto de Lei 
do Legislativo n° 193/2025 “Reconhece no Município de Macaúbas, as pessoas 
portadoras de fibromialgia como deficientes, na forma que especifica e dá outras 
providências”. O Presidente passou para a Secretária fazer a leitura do parecer e logo 
em seguida colocou em votação: PARECER N° 14/2025 DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 193/2025 DE 05 DE MAIO DE 2025, apresentado por 03 (três) votos 
favoráveis optando pela sua aprovação e pela arquivação do Projeto. O vereador 
Marcelo Nogueira destacou a importância do Projeto para ;!os portadores de 
fibromialgia, sendo assim, pediu a vereadora Márcia para que dê continuidade entrando 
com uma indicação de Projeto, pois precisam desse avanço e votou favorável ao 
parecer. O vereador Rosenilton (Nito) parabenizou a vereadora l^árcia pela iniciativa 
e deixou seu voto a favor do parecer. A vereadora Márcia Benda em questão de ordem, 
fez comentários referente ao Projeto que foi colocado em discussão, o qual reconhece 
no Município de Macaúbas as pessoas portadoras de fibromialgià como deficientes, 
projeto de sua autoria, dizendo que infelizmente com o apoio do jurídico, a comissão 
deu o parecer desfavorável por ser um projeto inconstitucional, entendendo que 
realmente estão seguindo a determinação da Lei Orgânica Municipal, a qual ainda 
existem artigos que são contrários há algumas deliberações atualizadas dentro da 
Constituição Federal, destacando que o citado Projeto já foi aprovado em várias 
Câmaras, porém, a luta não cessará, pois irá entrar com uma Indicação de Projeto para 
que o Executivo possa encaminhar para esta Casa dando esse reconhecimento para as 
pessoas que tem fibromialgia, ao tempo em que pediu para que o jurídico desta Casa 
dê a devolutiva dos pareceres anteriormente e não no dia de colocar em votação para 
que possa fazer esclarecimentos para as pessoas que fazem os pèdidos antes de ser 
publicados na pauta, pois para retirar fica um pouco confuso, sendo5 esse o motivo pelo 
qual não retirou os projetos da pauta. O Presidente Ricardo Longa destacou a 
importância do Projeto para os portadores de fibromialgia, concordando com a fala da 
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vereadora Márcia que foi bastante coerente, ao tempo em que se comprometeu a cobrar 
do Jurídico da Casa e questão da deliberação dos pareceres. O Parecer foi aprovado 
por unanimidade dos presentes e o Projeto do Legislativo n° 193^2025 foi arquivado 
devido a sua inconstitucionalidade. Na sequência, foi colocado em cliscussão o Projeto 
de Lei do Legislativo n° 195/2025 “Dispõe sobre a carteira de identificação da pessoa 
com síndrome de fibromialgia no âmbito d Município e dá outras providências". O 
Presidente passou para a Secretária fazer a leitura do parecer e logo em seguida 
colocou em votação: PARECER N° 15/2025 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 
195/2025 DE 05 DE MAIO DE 2025, apresentado por 03 (três) votos favoráveis optando 
pela sua aprovação e pela arquivação do Projeto. A vereadora Márcia Benda, disse 
discordar do Jurídico juntamente e a Comissão em relação ao ônus que causará para o 
município, tendo em vista que o citado Projeto dispõe sobre a carteirinha para as 
pessoas com fibromialgia, destacando que a única despesa que o Executivo terá é com 
o papel para a elaboração das carteirinhas, pedindo que os colègas se atentem a 
questão e dê esse apoio, pois sabem a morosidade desse projeto voltar para esta Casa 
se entrado como uma indicação de projeto. O vereador Roberto Carlos (Carlinhos de 
Antério) parabenizou a vereadora Márcia pela iniciativa do projeto, èsperando que após 
apresentado a indicação de projeto, o Executivo retorne o projeto para esta Casa para 
que seja aprovado e logo após sancionado e colocado em execução e deixou seu voto 
favorável. O Parecer foi aprovado por dez (10) votos favoráveis e um (01) voto contra e 
o Projeto do Legislativo n° 195/2025 foi arquivado devido a sua inconstitucionalidade. 
Dando continuidade, o Presidente colocou em primeira discussão e votação o Projeto 
de Lei do Legislativo n° 196/2025 que “Denomina Ruas no Bairro João Rodrigues de 
Araújo nesta cidade de Macaúbas e dá outras providências”, passando para a Secretária 
fazer a leitura do parecer e logo após foi colocado em votação. PARECER N° 16/2025 
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO 
DE LEI DO LEGISLATIVO N° 196/2025 DE 13 DE MAIO DE 2025, apresentado por 02 
(dois) votos favoráveis devido o afastamento do Presidente, José Oliveira Nogueira 
Neto, pelo motivo do mesmo ser autor do projeto, optando pela sua aprovação. O 
parecer e o projeto foram aprovados por unanimidade dos presentes em primeira 
votação. Após, foi colocado em primeira discussão e votação:f!Projeto de Lei do 
Legislativo n° 197/2025 “Denomina Ruas nesta cidade de Macaúbas e dá outras 
providências”. O Presidente passou para a Secretária fazer a leitura do parecer e logo 
em seguida colocou em votação. PARECER N° 17/2025 DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 197/2025 DE 27 DE MAIO DE 2025, apresentado por 03 (três) votos 
favoráveis optando pela sua aprovação. Tanto o Parecer quanto o Pilojeto do Legislativo 
n° 197/2025 foram aprovados por unanimidades pelos vereadores presentes em 
primeira votação. Ato contínuo, foi colocado em segunda discussão e votação: a 
EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MACAÚBAS N° 3172025, “Altera a Lei 
Orgânica do Município de Macaúbas de 29 de novembro de 2011 e dá outras 
providências”. O vereador Marcelo Nogueira destacou que a Emenda Impositiva 
Aditiva de 1,2 % (um, vírgula dois por cento) dará o direito aos vereadores indicarem 
obras dentro do nosso município, sendo de grande importância para esta Casa, pois os 
vereadores poderão até fazer parcerias dentro do recurso e indicarem obras maiores, 
sendo um avanço grande para esta Casa e deixou seu voto favorável. A vereadora 
Márcia Benda esclareceu que em mandatos anteriores entraram com essa emenda ao 
orçamento, porém, eram vetadas por não terem essa alteração ná Lei Orgânica e a 
partir desse momento dará certo, sabendo que a citada emenda é de grande importância 
para os vereadores e deixou seu voto favorável. O vereador Juca Cajado votou
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favorável, destacando que em Caetité todos os vereadores reupiram e fizeram a 
indicação para a compra de um tomógrafo, sendo assim, sinalizou que essa parceria irá 
somar muito para o nosso município. O Presidente Ricardo Longa deixou seu voto 
favorável, destacando a importância da Emenda, dizendo que tiveram a oportunidade 
de avançarem nessa questão, porém, houve uma dificuldade, afirmando que durante o 
seu mandato trabalhará de forma respeitosa, primando sempre a valorização de todos 
os vereadores nesta Casa, pois o seu papel será de representatividáde com o povo que 
lhe concedeu essa oportunidade e confiança de está à frente dos trábalhos desta Casa. 
O vereador Carlinhos de Antério em questão de ordem, parabenizou o vereador 
Marcelo Nogueira pela inciativa, lembrando que em mandatos anteriores o vereador 
teve essa iniciativa, foi aprovado nesta Casa, mas o Gestor não acatava, esperando que 
a gestão atual acate e valorize todos os vereadores e também a população 
macaubense. O vereador José dos Anjos (lé) também em questãojde ordem, lembrou 
que desde o ano de 2017 vem lutando por essa emenda impositiva-, porém, devido não 
terem feito a alteração na Lei Orgânica, era vetada pelo gestor todas as vezes que 
arriscaram por não está seguindo de acordo a Lei, diferente de agora- que estão fazendo 
a alteração na Lei Orgânica Municipal, ao tempo em que sugeriu parâ que os vereadores 
façam parcerias em favor da saúde, pedindo que todos abracem a causa dos PSFs de 
São João e Curral Novo para que terminem as obras, lembrando que tem o desejo de 
indicar a compra de um veículo para o PSF de Contendas, mas é preciso lutar primeiro 
pelas regiões longínquas. A EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MACAÚBAS N° 31/2025 que “Altera a Lei Orgânica do Município de Macaúbas de 29 
de novembro de 2011 e dá outras providências” foi aprovada em segunda votação por 
unanimidade dos presentes. Em seguida, o Presidente colocou em deliberação 
plenárias os seguintes Requerimentos: Requerimento n° 40/2025 “Solicita Titulo 
Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Marcos Antônio Lima de Medeiros” de autoria 
do vereador José Oliveira Nogueira Neto; Requerimento n° 41/2025 “Solicita Titulo 
Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Dagoberto de Magalhães Fraga” de autoria 
do vereador José Oliveira Nogueira Neto; Requerimento n° 42/2025 “Solicita Moção de 
Aplauso ao Atleta Joel Santos Sousa (Joel Sorriso) e ao seu treinador, professor Joniel 
Ferreira Meira” de autoria do vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado); 
Requerimento n° 43/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
Antônio Dourado Ferreira” de autoria da vereadora Márcia da Silva Benda. - 
Requerimento n° 44/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
Antônio Cardoso da Silva” de autoria da vereadora Márcia Benda; Requerimento n° 
45/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadã Macaubense a Sra. Marleide Silva Rocha 
Magalhães de Oliveira” de autoria do vereador José Oliveira Nogueira Neto; 
Requerimento n° 46/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
João Cavalcante da Silva” de autoria do vereador José O liveira Nogueira Neto; 
Requerimento n° 47/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
Edenildo Pereira de Souza” de autoria do vereador José O liveira Nogueira Neto; 
Requerimento n° 48/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
Gilson José Tavares” de autoria do vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito); 
Requerimento n° 49/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadã Macaubense a Sra. 
Creuza Aguiar Messias Tavares” de autoria do vereador Rosenilton Defensor Araújo 
(Nito); Requerimento n° 50/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadã Macaubense a 
Sra. Edna Maria Santos” de autoria do vereador Rosenilton Defénsor Araújo (Nito); 
Requerimento n° 51/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. 
Antônio Pereira Filho” de autoria do vereador Ricardo Azevedo Longa; Requerimento n° 
52/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadã Macaubense a Sfa. Firmina Dantas 
Pereira” de autoria do vereador Ricardo
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“Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Roberto Carlos Mafra 
Vilasboas" de autoria do vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costâ; Requerimento n° 
54/2025 “Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense à Sra. Irene Trindade Silva” 
de autoria do vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa; Requerimento n° 55/2025 
“Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Iranildo Machado Lima” de 
autoria do vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa; Requerimento n° 56/2025 
“Solicita Titulo Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Luciano IVÍarques de Oliveira” 
de autoria do vereador José Oliveira Nogueira Neto. Todos os requerimentos foram 
feitos a leitura, colocados em votação e aprovados pelos vereadores presentes, os quais 
parabenizaram os autores pelas homenagens merecidas aos cidadãos e cidadãs 
indicados(as). O Presidente pediu para constar em ata que durante a votação do 
Requerimento n° 40/2025, o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) não 
estava presente no Plenário, assim como absteve seu voto no rfequerimento de n 
47/2025. Em seguida, informou que no dia 06 de julho, data em qüe comemoramos o 
aniversário de Macaúbas, esta Casa estará realizando a solenidade de entrega desses 
títulos. Em questão de ordem, o vereador Juca Cajado parabenizou o Prefeito Aloísio 
por ter iniciado a limpeza da cidade com a poda dos matos e o tapa buracos, mostrando 
que as reivindicações feitas nesta Casa estão sendo atendidas. Dando continuidade, o 
presidente passou para a primeira secretária Márcia Benda fazer a chamada do 
grande expediente pelo tempo regimental de cinco minutos, a qual, solicitou do segundo 
secretário, Neto Nogueira que assumisse os comandos do trabalho, uma vez que 
necessitaria se ausentar da sessão devido a um compromisso firmado. Dando início ao 
grande expediente, a palavra foi passada aos vereadores inscritos pelo tempo 
regimental de cinco minutos. Fez uso da palavra o vereador Joséjdos Anjos Santos 
(té) que após saudar a todos mais uma vez, informou que estava usando o expediente 
para falar sobre algumas reivindicações oriundas da população, sinalizando que já 
encaminhou ofício ao secretário de infraestrutura solicitando a reposição das lâmpadas 
em toda a sua região de Contendas, com isso foram na comunidade de Piedade de 
Catolés, mas não contemplou todos os moradores, apenas alguns, deixando área 
descoberta, sendo assim, pediu ao secretário citado que quando fósse aos locais que 
atendesse todas as demandas, ao tempo em que pediu apoio do Líder do prefeito, Neto 
Nogueira, para solicitar do secretário que compre essas lâmpadas o mais rápido 
possível. Na oportunidade cobrou também a construção dos,, quebra-molas em 
Veredinha, tendo em vista que já sinalizou com as placas e não deu início, assim como 
pediu providencias em relação a passarela de Contendas, pedindo que faça a limpeza 
de forma bem feita. O vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), após 
suas saudações de praxe, esclareceu que no decorrer da semana esteve com o novo 
secretário de saúde Arlen e pediu informações referente as demandas em relação a 

ude, o qual, em resposta informou que está organizando a “Casai’ e a equipe e que a 
partir de julho terá um posicionamento, porém, desde já, mostrou bastante empenho em 
relação as cirurgias eletivas, dizendo que terão a contrapartida do Estado nesse sentido, 
informando que assim que conseguir organizar que esta Casa poderá convoca-lo para 
prestar esclarecimentos, lembrando que a secretaria de saúde também está montando 
uma estrutura para o São João para que tenham um suporte necessário. Quanto ao 
semáforo cobrado pelo vereador Juca Cajado, informou que o secretário Zé Oseias tinha 
acabado de lhe comunicar que o semáforo próximo ao Posto Leão não teria condições 
de instalar antes do São João, mas os localizados na Rua (Direita será dado 
manutenção. Em seguida, teceu comentários referente ao Projeto de Lei do Executivo 
n° 235/2025, o qual é referente a contratação de funcionários para a Policlínica, dizendo 
que o Advogado da Prefeitura entrou em contato pedindo esclarecimentos e foi 
informado que o Projeto tem que passar por todos os municípios qúe tem contrato com
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a Policlínica, onde a contratação dos profissionais é de responsabilidade da Unidade de 
saúde citada. Quanto ao cemitério de Contendas, informou que en tpu  em contato com 
o secretário que passou a informação que estão concluindo o estudo de visibilidade e 
assim que terminar dará uma resposta, esperando que seja concluído o mais rápido 
possível. Para dá continuidade ao expediente, a palavra foi passada ao vereador 
Ricardo Luciano Figueiredo Costa que após cumprimentos rotineiros, fez comentários 
referente a água do zabumbão que há quase quinze dias está- servindo parte da 
população macaubense. Após o comentário, lembrou que logo no início quando foi dada 
a ordem do serviço para a construção da adutora pelo Governador em Paramirim, o 
atual prefeito de Macaúbas esteve no evento vestindo uma camisa com a seguinte frase: 
‘Diga não ao Zabumbão’, onde quis dizer: 'diga não a água’, e hpje essa água está 
abastecendo lugares que a água não chegava. Em tempos, agradeceu ao governador 
Jeronimo Rodrigues e ao ex-governador Rui Costa que na ocasião: estava no governo 
por essa obra tão importante. Em seguida, esclareceu que não pôde estar presente na 
sessão anterior, mas ouviu o colega Juca falar sobre ofícios que são encaminhados ao 
secretário de infraestrutura e não são correspondidos, com isso, ressaltou que desde a 
gestão passada tem encaminhado ofícios ao secretário de administração, onde tem 
reiterado esses ofícios, porém até o momento não obteve resposta, ao tempo em que 
lembrou que no mês de abril foi feito o convite para o Prefeito è os secretários de 
infraestrutura e Meio Ambiente comparecerem em sessão desta casa Legislativa, mas 
não se fizeram presentes e nem sequer justificou a ausência, sendo assim, podem 
perceber que é de praxe essa gestão desrespeitar a Lei Orgânica. Dando continuidade, 
informou que ainda na presente data, estaria encaminhando um ofício novamente ao 
secretário pedindo explicação referente a uma Empresa terceirizada de contratação de 
pessoas de Macaúbas chamada Evidence que recebeu um pagamehto no mês de maio 
no valor de R$ 3.243.000,00 (três milhões e duzentos e quarenta e três mil reais), 
frisando que se estiver correto, não há motivos para que ele não enviè a esta Casa todos 
os nomes dos funcionários contratados por essa empresa, mostrabdo onde cada um 
atua e quais as funções. Na sequência, pediu para que todos analisem a situação que 
se encontra o município de Macaúbas ao vermos vereadores cobrando tapa buracos 
nas ruas, concerto de semáforos que estão quebrados há mais de dois anos, ou seja, a 
cidade está um caos em pleno período de festa. Relatou que o gestor, no início do seu 
mandato anterior, fez uma festa quando comprou treze veículos, isso um pouco mais de 
quatro anos e hoje ouvimos vereador falar que os veículos estão todos sucateados e o 
TFD precisando de carros para transportar paciente fora do município, sendo esses os 
motivos pelos quais precisam de transparência, o que não está havendo nas gestões 
do atual prefeito, o qual não tem mais reeleição e não tem mais nenhum interesse de 
lutar em favor do povo. Para finalizar, disse ser uma vergonha o que está acontecendo 

Macaúbas, esperando que que o atual secretário da saúde tenha mais autonomia e 
que realmente tenha interesse e que não seja só para o favorecer d‘è poucos, tendo em 
vista que o Gestor do município é o mesmo. Para finalizar o expediente, a palavra foi 
passada ao vereador Nivaldo de Sousa Cruz que após cumprimentar a todos mais 
uma vez, relatou um fato ocorrido no colégio de Maria da Silva, ‘onde um professor 
fazendo atividades escolares com as crianças, entregou uma cola Tek Bond 
instantânea, diante disso uma criança passou a mão nos olhos e aqabou colando, com 
isso, os pais precisaram fretar um carro para levar a criança para sehatendida na cidade 
de Paratinga devido as más condições que se encontram as estradas que ligam até 
Macaúbas, porém, o médico de Paratinga não conseguiu descolar q! olho e encaminhou 
para Bom Jesus da Lapa, onde o problema foi resolvido. Diante dó relato, deixou sua 
indignação diante da irresponsabilidade da direção da Escola, pois além de usar um 
material inadequado para crianças, não tomou nenhuma providêficia para ajudar no
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socorro desse aluno, dizendo que iria entrar em contato com o secretário para tomar as 
devidas providências, porque não foi só os cílios que colou, atingiu oútras partes do olho 
da criança. Antes de finalizar, pediu para participar da reunião com o jurídico da Casa 
solicitado pelo vereador Willian para que possa conhece-lo e tirar algumas dúvidas. Em 
aparte, o vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) deu ênfase à fala do 
vereador Neto Nogueira em relação as cirurgias eletivas informadas;pelo secretário que 
irá iniciar, dizendo que a iniciativa de buscarem apoio para a realização dessas cirurgias 
foi sua juntamente com os vereadores Willian e Márcia que "foram a Salvador 
recentemente, dizendo esperar que dá próxima vez os demais vereadores também 
participe, tendo em vista que não existia nenhum convênio assinado com o estado por 
falta de iniciativa do município. Após, fez comentários referente as estradas da região 
serrana, desejando que faça um serviço de qualidade, ao tempo em que cobrou do 
secretário de infraestrutura que planeie o campo na comunidade dè Barra de Baixo, o 
qual foi aberto no ano passado e agradeceu o vereador pela parte. O vereador Nivaldo 
finalizou a sua fala desejando um bom dia a todos. Em questão de ordem, o vereador 
Willian convidou todos os vereadores para participarem de uma reünião com o jurídico 
da Casa logo após o término da sessão para que possam tirar algumas dúvidas. Sem 
mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeqeu a colaboração e 
participação de todos e declarou encerrada a presente sessão às 11h05min. Nada mais 
a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e 
digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -

Secretária

it

,i




